

区检察院创建“妈妈屋” 将关怀保障机制落到实处



日前,区检察院坚持以人为本,在从优待检工作中又创新举措,创建“妈妈屋”为怀孕和哺乳期女干警提供便利,有效地解决了广大女干警的后顾之忧和特殊需求,受到各方关注与肯定。

据了解,区检察院党组在从优待检工作中注重细节,体现人文关怀,在落实一系列关怀保障机制的同时,不断创新从优待检工作,针对近期院内9名怀孕干警无专门休息场所的现状,克服办公用房紧张的困难,积极想办法、筹措资金,专门开辟一间“妈妈屋”作为孕妇和哺乳期女干警的休息场所。“妈妈屋”配置有床铺、书桌、冰箱、微波炉、育儿书刊等用品,干净、整洁的环境为怀孕和哺乳期干警的工作和生活提供了温馨的呵护与关爱,让干警们时刻感受到组织的温暖和关怀。

“妈妈屋”的建立体现了区检察院一贯倡导的“快乐工作,健康生活”的检察文化理念,将关怀保障机制落到实处,切实

从工作、生活上关心干警、爱护干警、解决干警实际困难,激发了全院干警的工作热情和干劲,营造出以人为本的和谐氛围,走出了一条新时期从优待检的新路子。

“妈妈屋”创立不久,区法院就上门学习先进经验。区总工会主席李桂珍也专程实地检查,指导区检察院“妈妈屋”的建设和运行情况,并与区检察院党组书记、检察长王春风进行了座谈,对区检察院积极为怀孕和哺乳期女干警营造温馨、舒适休息场所这种察实情、办实事的创新做法予以肯定,并安排区工会对进一步做好妈妈屋进行资金支持,希望区检察院将“妈妈屋”做好、做实,积极总结经验向全区各单位推广。

马永春 成于庆



专挑酒后驾车人员 “碰瓷”嫌犯难逃法网

近日,区检察院以涉嫌敲诈勒索罪依法批准逮捕3名在饭店周边碰瓷醉酒驾车人员的犯罪嫌疑人。经查,2014年1~3月间,犯罪嫌疑人安某、于某、凤某分别在石景山区实兴大街海特饭店前、海淀区上地东路以及大兴区黄村香园路附近,驾驶黑色奔驰牌汽车故意与三名酒后驾车人员发生交通事故,并以酒后驾车相威胁,索要赔偿。通过办理案件分析发现,该类型案件呈现以下四个特点:

一、团伙犯罪突出。该犯罪团伙具有较为稳定的组织形式,内部分工明确。主犯一般负责驾车在北京市区各餐饮场所蹲守,发现酒后司机上车后,立即将酒后司机的车牌号、位置通知负责驾车“碰瓷”人员。其他人员实施“碰瓷”,发生“事故”,车上多名同案犯与被撞醉酒司机纠缠,要求索赔,其余同案犯随后赶到,以举报司机醉酒驾车为名实施敲诈勒索。

二、犯罪地点分布广泛。据犯罪嫌疑人交代,该团伙于2013年底到2014年3月被抓获前,在北京中心城区、朝阳、海淀、大兴、昌平、石景山等地疯狂作案数十起,驾车碰瓷地点均为城市主干道,极易危害公共安全。

三、夜间发案率高。上述案件主要发生在夜间9点左右,受光线及酒后人员精神状况影响,如遇他人驾车碰瓷,易发生恶性交通事故。

四、利用酒后驾车人员心理,实施敲诈勒索行为。部分犯罪分子利用醉驾入刑以及醉驾人员惧怕刑事处罚的心理,使用驾车“碰瓷”的方法,敲诈勒索被撞的酒后司机,单笔诈骗金额最高达到五万元,给被害人造成较大经济损失。

针对上述案件特点,检察机关建议:一是加强“醉驾入刑”宣传力度,促进社会、家庭以及个人对酒驾的认识,使其不愿酒驾,从源头上杜绝酒驾行为。二是饭店等餐饮企业应对酒后驾车人员进行及时劝阻,使其不能酒驾。三是加强餐饮行业管理。相关部门应要求餐饮企业提高酒驾危害性宣传力度,使其不敢酒驾。如,在结账单上明显注明酒驾即拘留的提示语等。

杨振强 成于庆

区法院调研知产案件中的 “小纠纷高索赔”现象

近日,区法院对去年以来受理的知识产权案件(简称知产案件)进行总结调研时发现:案件诉讼标的总额呈上升趋势,特别是以往标的较小的摄影作品、美术作品、文字作品著作权案件的诉讼标的额与往年相比有大幅提升,而其中权利人明显不合理的高额索赔现象增多。如某网站未经许可使用权利人单幅摄影作品引发的著作权侵权案件中,原告索赔6万余元;某酒类企业擅自使用权利人多幅美术作品用于外包装的侵权案件中,原告主张的赔偿数额为180余万元。

证据证明己方损失或侵权方获利。权利人不合理高额索赔一方面增加了案件的调解难度,容易引发当事人双方的对立情绪,另一方面也造成法院酌定赔偿数额与权利人预期结果的巨大差距,导致权利人胜诉后也会对赔偿数额不服而上诉,降低了一审判决息诉率。同时,高额诉讼标的额必然导致高额诉讼费用,无形中增加了权利人的经济负担。

经调研认为,出现“小纠纷高索赔”现象的主要原因包括:一是权利人或其代理人出于商业维权的目的,有意拉高诉讼标的金额使一些案件成为“探路石”,一旦个案中的高额索赔获得支持,权利人及其代理人便会在先判例为根据,提起更大范围内的商业维权诉讼,以最大限度的获取经济利益。二是相当

一部分权利人缺乏知识产权诉讼经验,对相关知识产权法律法规及司法判例不了解,导致对裁判结果预期过高。三是法定赔偿的判赔标准不透明,许多裁判文书对于确定赔偿数额部分都是一笔带过,不进行必要的说理和论述,致使当事人对于法院确定赔偿数额的思路和依据无从了解,最终导致了司法预期的不确定性。

针对上述问题,提出以下建议:一是对于“探路”案件,要在参考全市法院同类判决的基础上,谨慎、合理地确定酌定赔偿数额,避免权利人获取损失之外的超额利益。二是规范一些代理律师的代理行为,严格审查其

代理手续及代理权限,对于全权代理律师以种种理由拒绝调解的,法院可以与权利人直接取得联系,说明理由,征求原告对于调解方案的真实意见。对于代理人恶意阻挠法官与原告直接联系的行为给予相应的规制。三是加强判决书中赔偿数额确定部分的说理,特别是由法院酌定赔偿的情形下,应当在判决书主文中说明酌定依据,增加裁判文书的说理性,做好判后答疑工作,使当事人能够对裁判依据和思路有所了解和接受。

李青



关于进一步促进石景山游乐园 全面深度转型的思考与建议

农工党石景山区工委主委 王明生

石景山游乐园经过20多年的建设和发展,已成为国家“AAAA”级旅游景区。近年来,随着北京市其他游乐场所投入使用,以及游客生活和文化水平的提高,石景山游乐园的整体娱乐项目的数量和内容,每个项目的吸引力、更新度和新鲜度都跟不上游客的需求,而且游乐园周边环境、舒适意境、服务水平也不能让游客满意,游乐园各项指标增长缓慢,企业效益出现下滑,这与其品牌知名度不相适应,与企业占地位置和占有面积应承担的对区域经济的贡献度也不成比例。农工党石景山区工委调研后发现,企业存在着经营方式单一的问题,缺乏高端的顶层设计;体制机制束缚过多,企业活力不足;软硬件投入不足,效能低下等问题。为此,针对游乐园的转型我们提出以下建议:

一、加强高端顶层设计,实施多元化发展格局

立足现实,充分分析市场,准确定位。设计实施人们需要的多元化休闲娱乐场所。

第一,将游乐园定位于首都城市客厅,主要服务于北京及周边地区的市民。建议成立调查统计信息中心,开展市场调查和咨询分析,了解游客需求的动态变化,从而针对性地创新产品,更新设施设备,尽可能地延长项目的生命周期。

第二,根据游客不同群体,建设适合各个年龄段游客的设施。如:适合儿童的游乐设施、4D电影、科技馆,举办暑期优秀儿童电影展,创立有科技含量的电游竞赛,举办航模、船模、车模展览和竞赛。创新适合年轻人的水上游乐项目和动感强的超级过山车。建

立适合中老年人锻炼健身的休闲服务项目,举办老年歌咏、街舞比赛,开办咖啡厅、茶室、交谊舞厅、棋牌室、书画室。有适合玩的项目,也有适合人们谈心休闲的空间。继续办好传统的“古城之春音乐会”和“洋庙会”,办出特色,办出品牌。

第三,根据人们消费水平和结构的变化进行项目调整,增加商业产品的种类,提升产品的品质。可增加相声、小品、高科技娱乐设施,将游园、娱乐、文化、科技、休闲融为一体,有机结合。增加室内项目,适当减少室外项目,增加转型快的项目,减少固定投资过大的项目,以增加抗风险能力,减少浪费。

二、加快改革,破除体制机制的束缚

借十八届三中全会改革的东风,政府放手,让企业进入市场,以增强企业的活力。

第一,尊重市场,尊重企业,弱化行政管理。管理部门要抓大放小,该放手就放手,让企业在市场

中寻找生存的机会,给企业和个人有更多激情和更大空间去发展经济、创造财富。区国资委逐步减少对企业的人事干预,重点任命正职,其他管理层人员由企业自己任命和监管。

第二,坚持产权制度改革,实现企业股权多元化。围绕区域经济发展战略目标,以现有企业为载体,引进战略合作伙伴,培育多元投资主体。扎实开展招商引资工作,在体制和机制上不断创新。发挥企业现有的优势资源,广泛吸引社会民营资本,达到融资和融智的目标。

第三,游乐园作为老牌企业,拥有丰富的管理经验和众多的技术人员,而且在业界具有良好的声望,应鼓励成立游乐园管理公司,积极走出去,协助、参股管理其他区域的游乐场所,扩大知名度,品牌经营可以促进产业链延伸,形成多元化经营优势。

三、增加投入,提高软硬件建设

通过抓好软硬环境建设,实现游乐园快速发展。

第一,加强人力资源管理,招聘高素质人才,加大对企业无形资

产投入力度。加大对员工全面的、深入的培训,激发员工的工作热情和爱岗敬业精神。加大政府投入,以便游乐园每年能补充更新娱乐内容和设施,不断给游客新鲜感。

第二,转变营销观念,突出多元化营销策略。可以实施灵活的价格策略,将门票转变为二次消费的代金券,用于园内游乐项目的消费。同时加大对游客在公园内实施有效的体验式营销,加强游客心中的良好印象,通过游客的正面宣传,增强传播效应,积极畅通网络营销的渠道。加强与影视媒体企业、玩具商、服装商等合作,开发一系列拥有游乐园特色的固定主题的产品,包括主题卡通人物、主题玩具、主题服饰、家用电器等。

第三,进一步完善游乐园周边环境建设,整合消费资源,形成游乐园消费经济圈。进一步美化环境,不留死角。

